

# Další výzva dotačního programu na domovní ČOV se otevře v březnu

**C**elkem 200 milionů korun vyčlenilo Ministerstvo životního prostředí z prostředků Státního fondu životního prostředí na podporu instalace domovních čistíren odpadních vod.

O dotační titul bude možné žádat v případech, kdy není možné kvůli terénu, vysokým nákladům nebo technickým důvodům vybudovat klasickou čistírnu odpadních vod. O dotace požádají od 2. března obce, čistírny pak instalují přímo v domácnostech.

Na decentralizované čištění odpadních vod už vsadili například v obci **Starkoč na Kutnohorsku** (Starkoč s tímto projektem zvítězila v kategorii Chytrá obec soutěže Komunální projekt roku 2019 – viz: <https://www.komunalniprojektroku.cz>) loni v létě zkolaudovala jednačtyřicet domovních čistíren propojených do sítě, připravuje se dalších dvacet čistíren. Starkoči soustava přináší potřebné

odkanalizování a nižší náklady oproti vybudování klasické čistírny a kanalizace, která by v členité obci nedávala ekonomický smysl.

Kromě čisté vody a nižších nákladů pro občany dává soustava další velký benefit v tom, že vyčištěná voda zůstává na místě a neodtéká pryč. „V době sucha je to velký bonus. Člověk toho může využít. Já osobně používám přečištěnou šedou vodu na zalévání,“ uvedl starosta obce **Jan Jiskra**.

Nová dotační výzva má velmi podobné podmínky jako ty předchozí. Resort přispěje na vybudování soustavy domovních čistíren odpadních vod u rodinných či bytových domů do kapacity 50 ekvivalentních obyvatel. Soustava musí přitom odkanalizovat minimálně 30 procent z celkového počtu obyvatel v dané části obce či města. Výše příspěvku je odstupňována podle kapacity jedné čistírny od 100 do 240 tisíc korun.

„V předchozích výzvách se investiční náklady projektů pohybovaly od 400 tisíc do 20 milionů korun, dotace z nich může obcím pokrýt až 80 procent,“ řekl ředitel Státního fondu životního prostředí ČR **Petr Valdman** a dodal: „Do způsobilých výdajů, ze kterých se vypočítává výsledná výše příspěvku, mohou žadatelé zahrnout náklady na přípravu projektu, nákup čistíren, jejich instalaci a související stavební práce, stejně jako technologie pro nepřetržitý monitoring systému či proškolení obsluhy.“

Žádosti o podporu začne SFŽP ČR přijímat od 2. března 2020 do 30. června 2021, případně do vyčerpání alokace. Podpořené projekty musí být zrealizovány nejpozději do konce roku 2024.

Více informací o programu najdete na: [www.narodniprogramzp.cz](http://www.narodniprogramzp.cz).

l/zrl

## Informace k decentralizovanému čištění odpadních vod